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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a organizat miercuri, 24 
iunie, prin intermediul Centrului de Orientare, Asociere și Consiliere în 
Cariera de Cercetător – COACH USV, o conferință de închidere a 
proiectului „Crearea și dezvoltarea Centrului de orientare, asociere și 
consiliere în cariera de cercetător pentru Regiunea de dezvoltare Nord-
Est a României în cadrul Universității «Ștefan cel Mare» din Suceava – 
COACH USV”, proiect finanțat prin Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR), Investiția I10. 
Evenimentul s-a derulat începând cu ora 11.00, în cadrul Amfiteatrului 
„Dimitrie Leonida” din Corpul D al USV, și a reprezentat momentul de 
bilanț al unui proiect strategic dedicat dezvoltării și consolidării 
serviciilor de sprijin pentru cercetători, doctoranzi, post-doctoranzi și 
tineri interesați de o carieră în cercetare. Conferința a reunit 
reprezentanți ai conducerii USV, membri ai echipei de implementare, 
responsabili de domenii, cadre didactice universitare, cercetători, 
studenți, masteranzi și doctoranzi, precum și reprezentanți ai 
comunității de cercetare din Regiunea de Nord-Est a României. 
Programul conferinței a inclus prezentarea principalelor activități 
desfășurate în cadrul proiectului, evidențierea rezultatelor obținute și 
analiza impactului asupra comunității academice și de cercetare. 
Participanții au avut oportunitatea de a lua parte la o sesiune de dialog și 
schimb de experiență privind provocările și perspectivele dezvoltării 
carierei de cercetător în România. 
Cel care a vorbit despre reușita acestui proiect în cadrul conferinței a fost 
prorectorul USV, conf. univ. dr. Aurelian Rotaru: „Mă bucur că 
implementarea acestui proiect a fost un succes în urma muncii depuse în 
echipă timp de 3 ani. E o primă etapă care s-a încheiat și în care s-a 
format această nouă structură în cadrul universității noastre. În acest 
moment aș vrea să integrăm acest centru de orientare și consiliere în 
universitate și să-l legăm cu celelalte structuri ale USV care se ocupă de 
partea de cercetare. El ar trebui să aibă un rol de accelerator al carierei 
de cercetare, astfel încât să putem crește cu adevărat activitatea științifică 
și să integrăm mai ușor cercetătorii în cadrul universității noastre. 
Demersurile au fost făcute deja, centrul este în organigrama universității 



noastre, cu posturi care vor fi scoase la concurs în cadrul acestui centru. 
Mult succes în continuare și felicitări pentru inițiativă și realizări.” [...] 
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- Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător 
continuă seria prezentării parcursului educațional al șefiilor de promoție 
2026 ai Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Astăzi v-o prezentăm pe cea de-a patra șefă de promoție a USV 2026. 
Empatică, responsabilă și profund preocupată de înțelegerea și 
sprijinirea celor din jur, Andra Burac (Morari) este șefa de promoție a 
Facultății de Psihologie și Științe ale Educației din Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava, promoția 2026. 
Absolventă a programului de studii Psihologie, aceasta s-a remarcat prin 
rezultate academice de excepție, fiind beneficiara unei burse de 
performanță pe întreaga durată a celor trei ani de studiu și participând la 
mai multe mobilități internaționale Erasmus+ de tip Blended Intensive 
Programme. 
La 24 de ani, Andra și-a construit parcursul universitar pe baza unor 
valori precum seriozitatea, conștiinciozitatea și dorința permanentă de a 
evolua. 
Cei care o cunosc o descriu ca fiind o persoană sociabilă, empatică, 
sinceră și de încredere, mereu atentă la nevoile celor din jur și dispusă să 
ofere sprijin persoanelor aflate în situații vulnerabile. Perfecționistă și 
perseverentă, aceasta și-a orientat interesul către înțelegerea 
comportamentului uman și către dezvoltarea unor competențe care să îi 
permită să contribuie în mod concret la binele comunității. 
Dincolo de activitatea academică, Andra a fost implicată în numeroase 
activități de voluntariat, colaborând cu organizații precum „Salvați 
Copiii” România și Asociația „Ajungem Mari”, experiențe care i-au 
consolidat sensibilitatea față de problemele sociale și dorința de a se 
implica în sprijinirea celor aflați în nevoie. 
Pasionată de lectură și mare iubitoare de animale, în special de câini, 
aceasta reprezintă un exemplu de echilibru între performanța academică, 
implicarea civică și dezvoltarea personală. 
O călătorie marcată de schimbări majore 
Pentru Andra Burac, parcursul către titlul de șefă de promoție nu a fost 
unul liniar, ci o călătorie marcată de schimbări majore, momente dificile 
și decizii curajoase care au ajutat-o să își descopere adevărata vocație. 
Privind retrospectiv, aceasta consideră că fiecare experiență, inclusiv cele 
mai dificile, a contribuit la formarea sa personală și profesională. 
„Dacă ar fi să mă raportez la primii 12 ani de școală, aș spune că am avut 



un parcurs educațional normativ, încununat cu o medie frumoasă la 
Bacalaureat și cu acceptare din partea a 3 universități din țară ca student 
pe loc la buget la specializarea Informatică”, povestește aceasta. 
Absolventă a Colegiului Național „Ștefan cel Mare” din Suceava, profil 
matematică-informatică, bilingv română-engleză, Andra a ales inițial să 
urmeze studii în domeniul informaticii, considerând că acesta era traseul 
care i se potrivea la acel moment. 
„Deși ideea de a urma studii în domeniul psihologiei îmi dădea târcoale, 
am ales la momentul respectiv Informatica, datorită faptului că mi-au 
plăcut matematica și informatica pe parcursul liceului și părea calea cea 
mai potrivită pentru mine”, mărturisește ea. 
După o experiență universitară care nu a corespuns așteptărilor sale, a 
decis să își continue studiile în străinătate, la Brunel University London 
din Marea Britanie. 
„Acolo, mi-a plăcut foarte mult interacțiunea profesor-elev și am avut 
ocazia să performez academic. Timp de 6 luni”, își amintește Andra. 
Totuși, această etapă a fost întreruptă de probleme serioase de sănătate. 
„Au apărut problemele de sănătate. Care au culminat cu un episod 
depresiv sever ce mi-a furat bucuria pentru viață, energia și autonomia”, 
spune aceasta. 
Sprijinul familiei, în special al mamei sale, a fost esențial în acea 
perioadă. „Am avut mare noroc de mama mea care și-a dat seama de 
gravitatea simptomelor și care m-a sfătuit să vin în România ca să apelez 
la ajutor de specialitate”, mărturisește tânăra. 
Perioada de recuperare a reprezentat și un moment de profundă reflecție 
asupra propriului traseu de viață. 
„Mi-am dat seama că viața nu înseamnă doar facultate şi muncă, ci mult 
mai mult decât atât”, afirmă Andra. [...] 

Cosmin 
Romega 
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- Înfrățirea dintre Suceava și Lansing, capitala statului Michigan, nu a 
rămas doar la nivelul de decizii ale administrațiilor locale și hârtii 
parafate. Ca urmare a demersurilor anterioare, în aceste zile, o delegație 
din Statele Unite ale Americii vizitează Suceava. 
Delegația este însoțită de primarul orașului Lansing – capitala statului 
Michigan, Andy Schor, împreună cu soția sa, Erin, de Consulul Onorific 
al României în Michigan, Nicolae Ianoș, alături de soția sa, Irene, precum 
și de Marcel Șomfelean, fondatorul și președintele ROMOTANA 
(Asociația Transportatorilor Români și Moldoveni din America. 
Aceștia au fost întâmpinați la sediul Primăriei Suceava de primarului 
Vasile Rîmbu și viceprimarul Daniel Ungurian (care a reprezentat 



municipalitatea la deplasarea în SUA din primăvară) și au fost conduși 
în biroul edilului, unde au purtat discuții pe mai multe teme de interes 
comun. 
„Vizita reprezintă un nou pas în consolidarea relațiilor de prietenie și 
cooperare dintre Suceava și Lansing, deschizând perspective importante 
pentru colaborări în domeniile economic, educațional, cultural și 
comunitar”, a apreciat viceprimarul Daniel Ungurian, care i-a însoțit în 
deplasări în mai multe locații, precum Cetatea de Scaun, Muzeul Satului 
Bucovinean, la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, la fabrica de 
încălțăminte Denis, dar și la două restaurante, unul din Suceava și altul 
din Bosanci, unde a fost prezent și primarul localității, Neculai Miron. 
În cadrul întâlnirii oficiale cu delegația SUA, în semn de apreciere 
deosebită pentru buna colaborare și pentru angajamentul ferm în 
dezvoltarea acestor relații bilaterale, primarul municipiului Suceava i-a 
înmânat omologului american o plachetă onorifică, care „simbolizează 
respectul reciproc și dorința comună de a transforma acest parteneriat 
într-un pilon de dezvoltare pe termen lung pentru ambele comunități”. 

 


